



扫一扫，精彩更多

那么，持续胸痛不能缓解的患者该如何急救？

立即拨打 120 急救电话，然后让患者平卧，保持镇定，等待救援。

一方面，120 急救车上配有血压计、心电图机等设备，能第一时间了解患者的生命体征，并将心电图结果及时传输给医院的“胸痛中心”，从而作出判断。另外，急救车上还配有各种抢救药品及设备，可对危及生命的室速、室颤、休克等情况进行抢救。

另一方面，如果随意搬动患者或自行去医院，增加了院外死亡的风险。更重要的是，绝大多数的患者并不了解医院情况，有可能去的医院并不具备救治急性胸痛的能力，或者有能力，但医院也可能因没做好人员、设备和床位的准备，从而延误救治。

所以说，不是所有牛奶都叫特仑苏，不是所有“救命神药”都可以擅作主张，任性吃。关键时刻，还是得听专业人士的！

“中国胸痛中心” 成功落户通大附院



2017 年 5 月 28 日，在上海世博中心举办的第十一届东方心脏病学会议上，隆重举行了“中国胸痛中心”授牌仪式。

通大附院成为南通市首家“中国胸痛中心”，标志着通大附院在胸痛救治方面达到了国内先进水平。

通大附院于 2016 年 5 月成立了胸痛中心，整合心血管内科、急诊科、呼吸内科、心胸外科、影像科、检验科等多个学科，利用“互联网+”的高效性，与市 120 急救中心、网络医院及社区医疗机构建立密切合作关系，建设具有急性心肌梗死、主动脉夹层、肺动脉栓塞等急危重症救治能力的胸痛区域协同救治网络，成立了一支由心血管内科及急诊科医务人员为核心的来之能来、来之能战、战之能胜的 24 小时快速反应团队。

“中国胸痛中心”的成功授牌，将会进一步提高南通市及周边地区的急性胸痛患者的救治成功率，将“时间就是心肌、时间就是生命”的救治理念体现到极致。



【本文作者：潘阆，通大附院心血管内科主任医师，教授，医学博士，从事临床工作 24 年，曾在德国专修冠心病的介入治疗，擅长心血管疾病（尤其是冠心病）的介入治疗。】